



# 被困电梯 按呼救按钮竟无人应答

## 事发福州魁岐小区,电梯维保公司称,电梯停运是因为触发安全保护机制;物业表示,通话机电源不足导致呼叫声音小没听到,已更换电源

■海都见习记者 蔡怡晴

近日,福州市马尾区魁岐小区业主张先生拨打智慧海都热线968880报料称,6月21日,魁岐小区1区8栋电梯突发故障导致人员被困,按呼救按钮却无人回应。三天后,又有业主在同一部电梯被困。27日,记者来到现场进行了解。

### 市民:三天内电梯两次困人

“多次按了电梯呼救按钮,竟无人应答。”张先生告诉记者,21日晚上六点多,他乘坐电梯下楼,到达6楼时电梯突然下坠,直到2楼才停止运行。此时电梯门无法开启,按了几次呼救按钮都无人应答,他感到十分恐

慌。随后,他拨打了电梯内的救援电话,得以脱困。“三天后,又有一位老人乘坐这部电梯时被困。”张先生说。

“我之前也被困过,当时电梯突然往下坠然后停住,过一会又恢复正常了。”该楼业主刘女士告诉记者。

记者在电梯内的电梯维保公示上看到,维保单位为福建闽联新创机电科技有限公司(下称闽联新创公司),该电梯至少每15日维保一次,最近一次维保是在6月18日,设备状

态显示正常。随后,记者来到魁岐小区物业服务中心。物业经理表示,21日当天,值班人员没有及时回应,是因为呼叫通话机电源不足,声音过小导致没有听到呼救,现已

更换功率更大的电源,并将加大检查保养力度。

“21日和24日接到求助电话以后,我们都迅速赶到现场完成了救援。”闽联新创公司负责人说,21日电梯困人,是由于电梯检测到异常情况,触发涨紧轮开关,使其停止运行,以防止轿厢继续运动造成危险。在此过程中,乘客不能观测到电梯的相对位置和速度,容易因非正常的速度变化而感到不适,造成电梯下坠的错觉。

闽联新创公司负责人补充道,24日电梯困人,是由于石子卡住了电梯门,外力因素导致电梯故障停运。这些都是电梯启动了“自我保护”机制,保障乘客安全,因此不必过度担心。

### 部门:涉诉电梯故障均已排除

对此,福州市马尾区市场监督管理局相关工作人员表示,21日,接到业主张先生投诉后,执法人员已第一时间前往现场核查处置,证实了上述电梯故

障原因。截至26日,涉诉电梯故障均已排除,张先生对处理结果表示满意。“后续我们将持续跟进,加大监管力度,全力保障电梯运行安全平稳。”

# 福州绿化芒丰产 行人常遭“空袭”

## 园林部门表示,为解决落果问题,已进行人工干预结果实验,但部分挂果量还是较大,若发现芒果挂果多可反映,他们会及时处理

■海都见习记者 张声琳 王凯诺 文/图

盛夏,福州部分路段成熟的芒果挂满枝头,散发着诱人香气。但这些芒果也给市民带来惊吓——近日,杨先生骑行经过台江区群众东路时,一颗芒果掉落砸在他的头上,所幸戴着头盔并未受伤。他表示,芒果成熟掉落存在一定安全隐患,希望相关部门进行处理。

### 走访: 路上可见落果 环卫工人正在清扫

杨先生告诉记者,前几天他骑车经过群众东路时,突然被一颗芒果砸中头部,“幸好当时有佩戴头盔,否则突然被砸可能会摔倒”。杨先生表示,福州芒果树较多,现在又是芒果成熟的季节,希望管理部门加强措施,及时清理树上的芒果。

6月26日下午,记者来到群众东路看到,道路两侧有不少超过两层楼高的芒果

树,树上挂有大量黄绿相间的果实。绿化带内已有许多腐烂的芒果,人行道与机动车道上零星可见落果,部分芒果已经被碾碎,路旁的环卫工人正在清扫落果。

“芒果成熟了就会掉下来,最近我们每天都在清理。”环卫工人陈大哥告诉记者,不止群众东路,福州许多路段都有种植芒果树,每年6—7月就会开始掉落。“现



市民骑车被芒果砸中

在掉的还算少,过段时间整条街都是,扫都扫不过来。”

“年年都掉果,年年有人被砸。”居民黄女士表示,每天树下都有大量行人经过,落果季节很容易被砸到。

绿化芒果树在福州是否普遍?记者走访福州各区多条路段,发现除群众东路外,福新路、五一北路、古田路、六一南路等路段,都是以芒果树作为行道树。

### 园林:已人为干预减少结果 如发现挂果多可反映

成熟的芒果如何处理呢?记者咨询了福州市园林中心,相关工作人员表示,目前,市区的绿化芒果树都是上个世纪所种植的,主要分布在五四路、国货路、北二环路等老城区。作为乡土树种,芒果树具有易栽植、生长快、抗风性强、病虫害少等优良特性,还能起到遮阴防尘作用。如今,福州市新增的城区绿化植被已经不再种植芒果树,而是使用樟树、秋枫树等。

工作人员告诉记者,路边的芒果叫做“绿化芒”,与普通食用芒果并非同一品种。绿化芒核

大,果肉纤维多,且树叶和果皮长时间吸收过往车辆排出的尾气与粉尘,果肉内积聚了大量的有害物质,不能食用。

绿化芒不仅不能食用,成熟后掉落还有砸到行人的风险。工作人员介绍,为解决落果问题,从去年起,福州市便开展人工干预结果的相关实验。今年是第二次尝试,在3—4月,市园林部门对福州部分旧城区路段的芒果树喷洒植物生长调节剂,促使芒果树落花,从而抑制结果。不过,由于采用喷雾方式施药,存在喷洒不均匀的问题;加之部分芒果树靠近

居民楼和建筑物,施药力度也有所控制。

“今年是芒果产量丰年,即使进行了人工干预,部分芒果树挂果量还是较大。”工作人员表示,园林部门采取了许多措施,如使用高压水枪喷洒,以物理方式促使落花;安排人员多次开展打果、采摘工作,以降低芒果成熟掉落对市民的影响。由于福州市绿化芒种植数量较大,且部分芒果生长位置隐蔽,人工干预会存在一定遗漏,可能出现部分路段落果较多。“市民若发现路段存在芒果树挂果较多,可以向园林值班室反映,我们会及时处理。”

### 兴银理财投资研究部:4月关税政策影响下 非美资产普遍上涨,国内债券走强

近日,万得发布4月大类资产数据。根据万得数据,兴银理财投资研究部相关人员表示,4月美国对等关税政策影响下,资金流出美元资产,寻求黄金、欧元、日元等作为新避险资产。从4月大类资

产回报率看,美元指数大幅下跌-4.4%,美股三大指数整体走弱;黄金持续创新高,在全球资产中领先;欧元、日元分别升值4.7%和4.6%,在非美货币中涨幅靠前。

### 兴银理财投资研究部:降准降息全面落地 货币政策重回宽松

5月7日,国新办举行新闻发布会,介绍“一揽子金融政策支持稳市场稳预期”有关情况。

兴银理财投资研究部相关人员认为,降准降息等一揽子政策落地,时点

与力度均超预期。在美国激进加关税背景下,有助于提振市场信心,有效应对关税对国内企业和居民部门带来的冲击,从而扩投资、促消费,支持经济增长。

### 兴银理财投资研究部:中美关税降幅超预期 经济与市场获得提振

近日,《中美日内瓦经贸会谈联合声明》发布,双方同意大幅降低双边关税水平。

兴银理财投资研究部相关人员表示,中美关税谈判成果超预期,双方关税降低水平超过100%,提升市场整体风险偏好,中美权益市场、外汇市场、工业

品农产品等资产价格将阶段性受到明显提振。

上述人员认为,本轮关税谈判落地后,我国二、三季度出口大幅下滑压力会明显减弱,出口对二季度经济带动作用将超预期,就业压力也可能有所缓解。

### 兴银理财投资研究部:重心转向稳增长 政策更加积极有为

近日,中国人民银行发布一季度货币政策执行报告。

兴银理财投资研究部相关人员表示,根据报告内容,稳增长放在更重要位置,强调“当前外部冲击影响加大,世界经济增长动能不足,贸易保护主义抬头,

地缘冲突持续存在,经济持续回升向好的基础还需进一步稳固”,政策将以“高质量发展的确定性应对外部环境的不确定性”。强调将“扩大国内需求”,“全力巩固经济发展和社会稳定的基本面”,政策更重视稳增长稳就业目标。